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BEVEZETÉS 

● A projekt háttere 

A házi feladat a különböző európai iskolarendszerek egyik sarokköve. A hivatalos 

dokumentumokban nem feltétlenül így nevezik, de a gyakorlatban minden diáknak 

ezzel kell töltenie az iskolán kívüli idő jelentős részét. A téma ugyanakkor vita tárgyát 

képezi: számos tanulmány érvel a házi feladat mellett vagy ellen, elemzi, hogy a házi 

feladat hatékony-e, vagy hogy mennyi időt kellene rá fordítani. A különböző 

tanulmányok összeállításakor a hatások összességében pozitívnak tűnnek, de olyan 

lehetséges hátrányokkal is járnak, mint „a fizikai és érzelmi fáradtság, a tanulással 

kapcsolatos negatív attitűdök táplálása és a szabadidő korlátozása”. A különböző 

kutatások azt is kimutatták, hogy a tanuló társadalmi-gazdasági helyzete és a 

családi támogatás is befolyásolja ezeket az eredményeket. Ha tehát a házi feladat 

potenciálisan javíthatja a tanulást, de tényleges pozitív hatásait nem értékelik 

eléggé, illetve a körülmények csökkentik, mit lehet tenni? Egyesek a házi feladat 

megszüntetése mellett érvelnek, de konstruktívabb megoldás az, ha a házi feladat 

elkészítésének módján dolgozunk, és javítjuk a minőségét. 

Ez az általános megfigyelés vezetett az Edugraal létrehozásához, ami az Európai 

Unió Erasmus+ programjának keretében megvalósuló projekt, és fő célja a 

tanulmányi eredmények és a diákok iskolai elkötelezettségének javítása a házi 

feladatok hatékonyságának és elkötelezettségének javítása révén, a házi 

feladatokra alkalmazott gamifikációs és történetmesélési technikák segítségével. 

Mivel ez a játékalapú tanulás vagy gamifikált tanulás alapvetően inkább a 

cselekvésen keresztüli tanulásra irányul, különösen hasznos a STEAM tantárgyakban 

alkalmazni, mivel ezek általában absztraktabbak és nehezebben kivitelezhetőek a 

tanulók szempontjából. A projekt célja tehát a házi feladatokkal összefüggésben 

felhasználható innovatív és kreatív pedagógiai eszközök létrehozása annak 

érdekében, hogy a tanulókat bevonják a házi feladat kalandba. Ezzel pedig az 

alapkészségek fejlesztését igyekeztünk ösztönözni: a tantárgyközi együttműködés 

előmozdításával ugyanazon kalandok során, ami egy olyan innovatív tanulási 

megközelítés, amely a tanulókra összpontosít és bevonja őket egy 

kompetenciaalapú felülvizsgálati, integrációs vagy értékelési rendszerbe. 
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Ez a kalandos házi feladat formátum egy történet segítségével különböző 

útvonalakon, a nehézségekkel küzdő tanulóknak nyújtott, történeten belüli 

segítséget is tartalmazó feladatsorozatot mutat be. Bár a házi feladatok 100%-a nem 

megoldható, segít a tanulókat újra bevonni, és a házi feladat fogalmát valami 

pozitív dologgal összekapcsolni.  

A tananyagba ágyazott gamifikációs mechanizmusoknak köszönhetően az 

információk rögzítésének szintje is növekszik, mivel bizonyított, hogy a gamifikáció és 

a játékalapú tanulás nagyobb arányban képes rögzíteni az információkat, mint a 

klasszikus tanulási technikák. Ez a kalandos házi feladatforma minden iskolai 

tantárgyhoz alkalmazható lenne, de gyakorlati okokból egy témára 

összpontosítottunk, hogy a lehető legpontosabb tartalmat nyújtsuk. 

● A projekt pedagógiai megközelítése 

Az Edugraal egy olyan pedagógiai megközelítésen alapul, amely a játékosítás, a 

játékalapú tanulás és a kreatív történetmesélés kombinálásával átalakítja a 

hagyományos házi feladatokat, mivel a házi feladatok érdekesebbé és 

interaktívabbá tétele jelentősen fokozhatja a diákok teljesítményét és a tanulás iránti 

érdeklődését. 

Ezt úgy érjük el, hogy a házi feladatokba játékelemeket építünk be, például 

kihívásokat, jutalmakat, versengést és sikerélményt, így motiválva a diákokat a házi 

feladatok hatékonyabb és lelkesebb elvégzésére. 

A házi feladat kalandok a játékforgatókönyvekhez vagy küldetésekhez 

hasonlítanak, és úgy tervezték őket, hogy interaktívak, magával ragadóak és 

szórakoztatóak legyenek, aktív tanulásra ösztönözzenek, és olyan narratív keretet 

teremtsenek, amely felkelti a diákok érdeklődését, és arra ösztönzi őket, hogy 

kövessék a feladatokat. Ez a megközelítés a tanulást átélhetőbbé és 

emlékezetesebbé teszi. A tanulók így lehetőséget kapnak arra, hogy biztonságos és 

izgalmas környezetben alkalmazzák tudásukat, problémákat oldjanak meg és 

kísérletezzenek. 

A projekt különös figyelmet fordít a STEAM (tudomány, technológia, műszaki 

tudományok, művészet és matematika) tantárgyakra, mivel ezek a területek 
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elvontabbaknak és nagyobb kihívást jelenthetnek, ezért a cél az, hogy a diákok 

számára a játékosítás révén elérhetőbbé és izgalmasabbá tegyék őket. 

Másrészt a pedagógiai megközelítés az inklúzióra is összpontosít, akárcsak a 

történetek formája, amelyeket szintén úgy terveztek meg, hogy befogadó jellegűek 

legyenek, különösen a sajátos tanulási nehézségekkel küzdő tanulók számára. A 

házifeladatok más és érdekesebb formában történő bemutatásával olyan tanulók 

megszólítását reméli, akiknek a hagyományos házifeladat-feladatmegoldási 

módszerek nehézséget okozhatnak. Ez a megközelítés a tanulási nehézségekkel 

küzdő, a különböző hátterű és a társadalmi-gazdasági nehézségekkel küzdő tanulók 

számára is előnyös lehet. Az, hogy a hangsúlyt a pozitívumra és a fejlődésre helyezi, 

nem pedig a sikerre, hozzájárul a befogadóbb tanulási környezethez. 

A projekt célja végeredményben az, hogy növelje a tanulók teljesítményét az 

alapkészségek területén. A játékosított feladatkalandok révén az elkötelezettség és 

a hatékonyság javításával az alapvető készségek fejlesztését kívánja elősegíteni a 

diákok körében. Ez pedig hozzájárul tanulmányi sikerükhöz és általános jólétükhöz. 
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Röviden, a projekt pedagógiai megközelítése innovatív és dinamikus. Célja a házi 

feladatok hagyományos szemléletének átalakítása azáltal, hogy vonzóbbá, 

interaktívabbá és hozzáférhetőbbé teszi azokat, nagy hangsúlyt fektetve a 

játékosításra, a játékalapú tanulásra, a történetmesélésre és az inkluzivitásra. Ez a 

megközelítés jelentősen befolyásolhatja a diákok tanulási élményeit és eredményeit, 

különösen a STEAM tantárgyak esetében, és összhangban van a modern oktatási 

stratégiákkal, amelyek az aktív és élvezetes tanulást kívánják elősegíteni. 

 

● Mit nevezünk jógyakorlatnak, és miért olyan fontosak? 

A projekt által kínált különböző házi feladat történeteket a fejlesztés részeként 

különböző európai iskolákban és oktatási központokban valósították meg. A cél az 

Edugraal segítségével létrehozott feladatok tesztelése, valamint az esetleges hibák 

kijavítása, illetve a tanárok és diákok javaslatainak és tanácsainak összegyűjtése 

volt.  A visszajelzéseket összegyűjtöttük ebben az útmutatóban, jó gyakorlatok 

formájában, azzal az elképzeléssel, hogy segítségként és útmutatóként szolgáljon 

más tanárok számára, akik a projektben kidolgozott tartalmakat a gyakorlatba 

szeretnék átültetni. 

Az alábbi jógyakorlatok segíthetnek a pedagógusoknak abban, hogy a lehető 

legjobban használják ki az idejüket és a rendelkezésre álló erőforrásokat, ezáltal 

hatékonyabban valósítsák meg a tartalmat és a tevékenységeket. A hatékony házi 

feladat kalandok csökkentik a tanárok és a diákok terheit, és maximalizálják az 

egyes feladatok hatását. 

A felkínált tanácsok alkalmazásával a tanárok olyan házi feladatokat tervezhetnek 

és valósíthatnak meg, amelyek jobb tanulási eredményekhez vezetnek. Ezek a 

gyakorlatok segítenek a tanulóknak a fogalmak elsajátításában, a 

problémamegoldó készségek fejlesztésében és az információk hatékonyabb 

rögzítésében. 

Ezen túlmenően a jó gyakorlatok sok esetben elősegítik a kreativitást mind a 

tanárok, mind a diákok részéről. Ily módon ezek a tevékenységek innovatív 

gondolkodásra ösztönözhetnek, segítve a diákokat abban, hogy a témákat 

mélyrehatóan és különböző szempontok szerint vizsgálják meg. 
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● Mi a célja ennek az útmutatónak? 

Ennek a megvalósítási útmutatónak az a célja, hogy a pedagógusok számára egy 

gyakorlatias és részletes támpontot nyújtson, amely segít nekik abban, hogy 

sikeresen alkalmazhassák a játékosított házi feladat kaland módszertanát az 

osztályaikban.  

Az útmutatónak több alapvető célja van, az első, hogy lépésről lépésre útmutatást 

adjon a játékosított házi feladat kalandok hatékony megtervezéséhez, 

alkalmazásához és lebonyolításához. Ez magában foglalja a történetek 

megalkotását, a kihívások kiválasztását, a játékelemek beépítését és a tanulók 

bevonásának kezelését. 

E tekintetben olyan pedagógusoktól származó jó gyakorlatok kerülnek bemutatásra, 

akik már sikereket értek el ezzel a módszerrel. Ezek a gyakorlatok az órákon szerzett 

tapasztalatok tanulságai, és valós eseteken alapulnak. 

Egy másik cél az, hogy a példákon és tippeken keresztül inspirálja a pedagógusokat 

arra, hogy kreatív játékosított iskolai feladatokat hozzanak létre. További célja, hogy 

útmutatást adjon annak érdekében, hogy a házi kalandok inkluzívak és 

hozzáférhetőek legyenek minden diák számára, függetlenül azok különleges 

képességeitől, hátterétől vagy nehézségeitől. 

És végül azt is elmagyarázza, hogyan lehet értékelni a diákok előrehaladását a 

játékos házi feladatokkal, és hogyan lehet hatékony visszajelzést adni. 

Összességében a kézikönyv, vagyis a megvalósítási útmutató célja, hogy 

gyakorlatias és tartalmas eszközként szolgáljon a pedagógusok számára, ellátva 

őket a szükséges eszközökkel és ismeretekkel ahhoz, hogy hatékonyan 

alkalmazhassák a játékosított házi feladat kalandokat az óráikon, és ezzel 

egyidejűleg elősegítsék a tanulók számára a vonzóbb és hatékonyabb tanulási 

környezet kialakulását. 
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1. FEJEZET – HÁZI FELADAT KALANDOK  

● Házi feladat kalandok: mik ezek? 

A projekt keretében létrehozott házi feladat kalandok olyan útvonalakkal rendelkező 

történet sorozatok, amelyekben a diákoknak különböző tantárgyakból kell próbára 

tenniük tudásukat, ahhoz, hogy a történetben tovább tudjanak lépni. Az alábbi 

történetek a matematika, a kémia és a biológia tantárgyakhoz kapcsolódó témákat 

érintenek. Célunk, hogy a játékosítás, a játékalapú tanulás, a történetmesélés és az 

iskolai feladatok inkluzív megközelítése révén növeljük a tanulók teljesítményét, 

különösen a STEAM-tantárgyak esetében. A folyamatosan fejlődő oktatási 

környezetben elengedhetetlen az alkalmazkodás és az innováció, és az Edugraal 

pontosan ezt kívánja elérni. 

A létrehozott házi feladat kalandok, valamint a felhasználható segédanyagok 

inkluzívak és könnyen alkalmazhatóak a specifikus tanulási zavarokkal küzdő tanulók 

számára, de minden olyan tanuló számára is, akik nagy eséllyel lemaradnak a 

tanulmányi eredményekben, különösen a STEAM tantárgyak esetében. Míg a 

tanulási nehézségekkel küzdő tanulók (például az SLD-s tanulók) profitálnak a 

gamifikációs megközelítésből, a játékok összeállításakor gyakran háttérbe szorul az 

aktív befogadásuk. Itt nem ez lesz a helyzet, mivel az anyag elkészítésekor különös 

gondot fordítottak arra, hogy a lehető legtöbb tanuló számára elérhetővé tegyék 

azt. 

 

● Hogyan alkalmazzuk a házi feladat kalandokat az 

osztályban? 

A következő házi feladat kalandokat könnyű megvalósítani. A legfontosabb, hogy 

az egyes történetekhez szükséges ismereteket már megtanítottuk az osztályban, így 

a tanulók a történetek során végig tudják alkalmazni ezeket az ismereteket.  

A feladatok egyaránt elvégezhetők az osztályban és otthon is, bár az eredeti 

elképzelés szerint a tanárral és az osztálytársakkal közösen elvégzett feladatok 

megerősítésére szolgálnak. 



8 

Minden rejtély vagy szituáció, amellyel az olvasó szembesül, több lehetőséget foglal 

magába, és a kiválasztott felelet függvényében vezet a következő bekezdéshez, 

amelyben a történet folytatódik, és így halad tovább a végkifejletig. 

 

● Házi feladat kalandok 

Az Edugraal 19 felhasználásra kész kalandot fejlesztett ki, amelyek elérhetőek a 

projekt honlapján. Ezek a kalandok modellként szolgálhatnak a tanárok számára, 

akik saját történeteket szeretnének készíteni, vagy pedig közvetlenül alkalmazhatók 

az osztályban. Az alábbiakban ismertetjük őket: 

 
Einstein, az őrült tudós (Biológia) 

■ Szint: általános iskola (13-14 év) 

■ Téma: Emésztőrendszer - Szervek – Élelem 

Ebben a történetben egy fiatal tudós a segítségedet kéri, hogy bejárhassa a 

testvére emésztőrendszerét, azért, hogy megértse, miért beteg. A történet útvonalát 

a táplálék természetes útja a szervezetben ihlette. 

 

Fuss a bolygóért (Biológia)  
■ Szint: általános iskola (13-14 év) 

■ Téma: Emberi test - Izomrendszer – Keringési rendszer 

Három barát úgy dönt, hogy részt vesz egy jótékonysági versenyen a 

környezetvédelem és a bolygó megőrzése érdekében. Útközben felfedezik, hogyan 

működnek az izmaik, ugyanakkor jobban megismerik a testüket is. A történet úgy 

halad előre, hogy az olvasó válaszaitól függően bekezdésről bekezdésre 

ugrálva, a szövegek üres helyeit a megfelelő szavakkal kitöltve jutunk előre. 
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A Kilauea titka (Földtudomány/ Geológia) 
■ Szint: általános iskola (12-13 év) 

■ Téma: Vulkántípusok, tektonikus lemezek, anyagok és ötvözetek 

Az osztálytársaiddal  kirándulni mentek a Hawaii Vulkánok Nemzeti Parkjába, ahol 

Leo, az idegenvezető körbevezet titeket, és mesél nektek a Kilauea vulkán 

történetéről. Ne felejtsétek el, vigyázzatok az ott rejtőző veszélyekre... sosem 

tudhatjátok, mi történhet, ha a vulkán „felébred”. 

 

Einstein, az őrült tudós (Kémia) 
■ Szint: általános iskola (14-15 év) 

■ Téma: Kémiai egyenletek- Kémiai függvények– Kötések 

Egy amnéziában szenvedő fiatal tudósnak szüksége van a segítségedre, hogy 

megtaláljon egy neurológiai sisakot az emlékezőképessége visszanyeréséhez. Ez egy 

klasszikus pálya, többféle választási lehetőséggel. A helyes választás vezet a történet 

folytatásához. 

 

Az energiakeresés: A hercegnő megmentése (Fizika) 
■ Szint: általános iskola (14-15 év) 

■ Téma: Az energia átalakítása és az energia átvitel 

Abban a titokzatos birodalomban, ahol az energia alakítja a sorsot, Eamon herceg 

merész küldetésre indul, hogy megmentse Izabella hercegnőt egy rosszindulatú 

varázsló karmai közül. Miközben menekülnek a varázsló elvarázsolt kastélyából, útjuk 

az energia formáinak szimfóniájaként bontakozik ki. A kihívásokkal szembesülve hő-, 

fény-, potenciál-, szél- és mechanikai energiát használnak fel, és az akadályokat 

lehetőségekké alakítják át.  
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Táborozás a hegyekben (Tudomány) 
■ Szint: elemi iskola (9-10 év) 

■ Téma: Az anyag halmazállapotai - Az anyag tulajdonságai– A víz 

körforgása 

Három barát elindul felfedezni a hegyeket  vezetőjük, Sam,  segítségével. A történet 

kibontakozása attól függ, hogy az olvasó milyen döntéseket hoz a neki feltett 

különböző kérdések kapcsán, amelyek egyik vagy másik bekezdéshez vezetnek. Ha 

a válasz helytelen, akkor kap egy tippet, és újra megpróbálhatja a feladatot, vagy 

folytathatja a történetet. 

 

Einstein, az őrült tudós: Az elveszett víz nyomában (Tudomány) 
■ Szint: általános iskola (14-15 év) 

■ Téma: A víz az élő szervezetben és a víz körforgása a természetben 

Egy fiatal tudósnak szüksége van a segítségedre, hogy megtalálja a kisváros 

lakóinak életét fenyegető vízhiány okát. 

 

A tukán csőre (Matematika) 
■ Szint: általános iskola (12-13 év) 

■ Téma: Egyenletek 

Ebben a történetben te vagy a Csodálatos kincsek alapítója, ami egy ősi kincsek 

visszaszerzésével foglalkozó ügynökség, és éppen egy legendás inka amulett 

felkutatására vállalkozol. Ahhoz, hogy megszerezd, különböző matematikai 

problémákat és egyenleteket kell megoldanod. 

 

A piramisok árnyékában (Matematika)  
■ Szint: általános iskola (12-13 év) 

■ Téma: Geometria 

Ez a kaland a Csodálatos kincsek-sorozat része. Ezúttal egy igazán titokzatos küldetés 

során híres piramisépületeket fedezel fel Európa-szerte, miközben nyomokat keresel 

egy római kincs megtalálásához. 
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A Korvina nyomában (Matematika) 
■ Szint: általános iskola (14-15 év) 

■ Téma: Egyenletek, Pithágorász tétele 

Ez a kaland Mátyás király reneszánsz udvarába vezet. Matematikai feladatok 

(egyenletek és Pitagorasz-tétel) megoldásával a diákok eljutnak a helyes 

megoldáshoz, megtalálják a Korvinában elrejtett kódot, és ezzel megmentik a király 

emlékét. A matematikai feladatok megoldása közben a diákok megismerkednek 

Mátyás király életével és a helyszínekkel, ahol élt. 

 

A trigonometriai expedíció: A menekülés (Matematika) 
■ Szint: általános iskola (14-15 év) 

■ Téma: Trigonometria 

Indulj kalandra Lilyvel és Maxszel, akik az ősi egyiptomi piramisok labirintusát fedezik 

fel, azért, hogy megmentsék nagyapjukat. Olyan istenek, mint Thot és Ré által 

felállított trigonometriai kihívások segítségével vezetve megfejtik a rejtélyeket, 

felfedezik az ókori Egyiptom és a matematika közötti összefüggéseket, és 

győzedelmeskednek Set káoszán, hogy újraegyesítsék családjukat! 

 

Csúnya tréfa a British Múzeumban (Történelem) 
■ Szint: elemi oktatás (10-11 év) 

■ Téma: Asszír civilizáció 

Ez a kaland a British Múzeumba vezet, ahol az asszíriai leletek értékes gyűjteménye 

található. Bemutatja Henry Austen Layardot, a brit régészt, aki az asszírológia egyik 

úttörője volt. Számos, az asszírok történetével kapcsolatos témát javasol, amelyeket 

a tanárok módosíthatnak, ha más szempontokra kívánnak összpontosítani. 
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A neolitikus forradalom nyomában (Történelem)  

■ Szint: elemi oktatás (11-12 év) 

■ Téma: Neolitikus forradalom 

A történet során barátaiddal együtt visszautazol a neolitikumba. Egy régész 

segítségével nyomokat kell gyűjtenetek, hogy megoldjátok a végső rejtvényt. 

 

A császár jövendőmondója (Történelem) 
■ Szint: általános iskola (14-15 év) 

■ Téma: Római császárok 

Ez a kaland szintén a Csodálatos kincsek-sorozat része, és Augustus császár 

idejében játszódik. Lehetővé teszi a római császárok történetének 

áttekintését Augustustól a 3. századi válságig. 

 

A felvilágosodás odüsszeája: Időutazás (Történelem) 
■ Szint: általános iskola (14-15 év) 

■ Téma: Felvilágosodás 

Csatlakozz Markoszhoz és Nikoszhoz egy magával ragadó időutazásra a 

felvilágosodás korában. Az izgalmas felfedezések és a felvilágosodás 

gondolkodóival való találkozások révén feltárják a tudás erejét, megkérdőjelezik a 

bevált normákat, és arra ösztönzik a diákokat, hogy kövessék az ész és a haladás 

útját. 

 
Szabadság hadművelet: A II. világháború története 

(Történelem) 
■ Szint: általános iskola (14-15 év) 

■ Téma: II világháború, szövetségesek, földrajz 

Egy fiatal brit katona egy olyan küldetést kap, amely megváltoztatja a történelem 

menetét. Az Európában terjedő totalitarizmus közepette Dánielnek és bajtársainak 
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szembe kell nézniük a félelemmel és a veszéllyel, azért, hogy visszatérjen a 

szabadság és a béke az európai kontinensre. 

 

Nemzetközi kincsek (Földrajz) 
■ Szint: általános iskola (13-14 év) 

■ Téma: Európai országok és fővárosok 

Találtál egy Európa-térképet és egy furcsa pergament, amin ez áll: „Ha 

követed a lépteinket, kincset találsz. Hihetetlen gazdagság vár rád, ne vesztegesd 

az idődet!”. 

 

Lapok között (Irodalom) 
■ Szint: általános iskola (11-12 év) 

■ Téma: A képregény szakkifejezései és szerkesztése 

Az iskolai könyvtár feltérképezése közben találsz egy szétszakadt képregényt, és 

belecsöppensz a történetbe. A szereplők a segítségedet kérik, hogy megjavítsd a 

sérült oldalakat, így visszatérhetsz a való világba. 

 

A bölcsesség forrása (Irodalom) 
■ Szint: általános iskola (14-15 év) 

■ Téma: Költői eszközök 

Ebben a történetben az éppen olvasott fantasy-regény szereplőjévé váltál, és 

megpróbálsz kiszabadulni a történetből, hogy visszatérhess a valós életedbe. Ehhez 

meg kell találnod a mesében elrejtett összes költői eszközt.  
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● Megvalósítás: Az esetleges akadályokra vonatkozó 

javaslatok és megoldások 

 

A házi feladat kalandok megvalósítása az osztályban gondos tervezést, kreatív 

gondolkodást és a lehetséges kihívások áthidalása iránti elkötelezettséget igényel. 

Bár az oktatás ezen innovatív megközelítésének előnyei jelentősek, a pedagógusok 

bizonyos akadályokkal találkozhatnak az út során. Az alábbiakban javaslatokat és 

megoldásokat kínálunk ezen akadályok leküzdésére és a sikeres megvalósítás 

biztosítására: 

 Technikai kihívások: A pedagógusok a digitális platformokhoz való 

hozzáféréssel, az eszközök kompatibilitási problémáival vagy az 

internetcsatlakozással kapcsolatos technikai kihívásokkal szembesülhetnek. E 

kihívások csökkentése érdekében biztosítson alternatív lehetőségeket a 

kalandok elérésére, például nyomtatható változatokat vagy offline 

tevékenységeket. Emellett működjön együtt az IT  munkatársakkal a technikai 

problémák gyors elhárítása és a zökkenőmentes végrehajtás biztosítása 

érdekében. 



15 

 A diákok aktivitása: A diákok érdeklődésének fenntartása a kaland teljes 

időtartama alatt döntő fontosságú a kaland sikere szempontjából. Az 

érdeklődés fokozása érdekében építse be a kalandokba a választás, az 

interaktivitás és a testreszabhatóság elemeit. Tegye lehetővé a tanulók 

számára, hogy értelmes döntéseket hozzanak, amelyek hatással vannak a 

történet kimenetelére, építsen be multimédiás elemeket, hogy több 

érzékszervet stimuláljon, és igazítsa a tartalmat a tanulók érdeklődési köréhez 

és preferenciáihoz. 

 Időbeosztás: A házi feladatokra szánt idő és az egyéb tantermi 

tevékenységek és tantervi követelmények összeegyeztetése kihívást jelenthet. 

Az időbeosztás optimalizálása érdekében a kalandokat stratégiailag építse 

be a meglévő óratervekbe, biztosítva a tanulási célokkal és normákkal való 

összhangot. A munkaterhelés hatékony elosztása érdekében fontolja meg, 

hogy a hosszabb kalandokat kezelhető szakaszokra bontja, vagy beépíti a 

házi feladatokba. 

 Differenciált oktatás: A tanulók tanulási igényei és képességei eltérőek, ezért 

differenciált oktatásra van szükség az egyéni tanulási folyamatok 

támogatása érdekében. A diákok számára rugalmasságot kell kínálni a 

kalandokba való bekapcsolódás módját illetően, lehetőséget biztosítva az 

önálló felfedezésre, a kiscsoportos együttműködésre vagy a tanár által 

vezetett oktatásra. Emellett a tartalmat úgy alakítsa ki, hogy a különböző 

tudásszintekhez igazodjon, és ha szükséges, nyújtson további támogatást 

vagy kiegészítő tevékenységeket. 

 Kiértékelés és visszajelzés: A tanulók előrehaladásának kiértékelése és az 

időben történő visszajelzés a hatékony tanulási tapasztalatok alapvető 

elemei. A kaland során építsen be formatív értékelési stratégiákat, például 

teszteket, elmélkedéseket vagy társaik értékelését, hogy felmérje a tanulók 

megértését és ennek megfelelően módosítsa az utasításokat. Olyan 

konstruktív visszajelzést adjon, amely kiemeli az erősségeket és a fejlődési 

lehetőségeket, elősegítve a fejlődő gondolkodásmódot és a folyamatos 

haladást. 
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Azáltal, hogy proaktív módon kezeli ezeket a lehetséges akadályokat, és a diákok és 

a pedagógusok sajátos igényeihez illeszkedő megoldásokat alkalmaz, a házi feladat 

kalandok olyan meghatározó eszközzé válhatnak, amely javítja a tanulási 

eredményeket, elősegíti a diákok aktivitását, és elősegíti az élethosszig tartó tanulás 

iránti szeretet kialakulását. 

 

Ennek érdekében, egy tíz pontból álló tippgyűjteményt adunk az oktató jellegű 

történetek hatékony megvalósításához: 

1. Szánjon elegendő időt a történetek megvalósításának megtervezésére, 

figyelembe véve a tanulási célokat, a szükséges erőforrásokat és az 

időkeretet. 

2. Válasszon olyan történeteket, amelyek igazodnak a tanterv tartalmához és a 

tanulók érdeklődési köréhez, hogy a maximális relevanciát és hatékonyságot 

biztosítsa. 

3. Az aktív részvétel ösztönzése érdekében építsen be interaktív elemeket, 

például a tanuló által választott lehetőségeket, feleletválasztós kérdéseket 

vagy gyakorlati tevékenységeket. 

4. Biztosítsa, hogy minden tanuló számára elérhetőek legyenek a történetek, 

akár digitális eszközökön, akár nyomtatott formában vagy más módon. 

5. Módosítsa a történetek tartalmát a tanulók szintjének függvényében, 

megfelelő kihívásokat kínálva, és szükség esetén további támogatást nyújtva. 

6. A tevékenység során és azt követően is nyújtson konstruktív visszajelzést 

annak érdekében, hogy elősegítse a diákok tanulását és erősítse a 

kulcsfogalmakat. 

7. Támogassa a diákok közötti csapatmunkát és együttműködést azáltal, hogy 

lehetőséget biztosít az ötletek megvitatására, a problémák közös 

megoldására és a tudás megosztására. 

8. Módosítsa a történeteket multimédiás eszközökkel, vizuális elbeszélésekkel 

vagy interaktív játékokkal, hogy fenntartsa a tanulók érdeklődését és 

motivációját. 

9. Értékelje rendszeresen a történetek tanulásra gyakorolt hatását, gyűjtsön 

minőségi és mennyiségi adatokat, és szükség szerint módosítsa a 

megvalósítást. 
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10. Ösztönözze a tanulókat hogy legyenek kreatívak és gondolkodjanak 

kritikusan, miközben kölcsönhatásban vannak a történetekkel, bátorítva a 

feltárást, a kísérletezést és a felfedezést. 

 

● Egyéb forrásanyagok  

A házi feladat kalandokon kívül az EDUGRAAL projekt több olyan szellemi terméket is 

kifejlesztett, amelyek mind a tanárokat, mind a tanulókat támogatják a játékosított 

tanulás megvalósításában és felhasználásában 

 
 Online tanfolyam:  Az e-learning tanfolyam célja, hogy támogassa a 

tanárokat saját játékos házi feladat kalandjuk létrehozásában. A modul 

segítségével a tanárok felfedezik, hogyan használhatják fel a házi feladat 

kalandokat a diákok tudásának növelésére. A tanfolyamot követően 
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tanúsítványt kapnak, amely igazolja az ezen innovatív oktatási 

módszertanban való jártasságukat. 

 Pedagógiai eszköztár: Ez az eszköztár tippeket, útmutatókat és irányvonalakat 

tartalmaz a történetmesélésről, a játékosításról és az írásról. Célja, hogy 

támogassa a tanárokat a saját házi kalandok megalkotásában a technikai és 

pedagógiai szempontok szerint. A játékosított házi feladatok összeállítása 

ezeknek a hasznos eszközöknek a segítségével egyszerű és hozzáférhető 

folyamattá válik minden tanár számára, akik érdeklődnek e módszertan iránt. 

 Megvalósítási útmutató: A bevált gyakorlatok és tapasztalatok 

gyűjteményeként kialakított útmutató segít a tanároknak a játékosított házi 

feladat kalandok megvalósításában. Részletes információkat nyújt a 

kalandok szabályairól, a gyakoriságról, a lebonyolítási rendszerről és egyéb 

logisztikai vonatkozásokról. Más szóval, mindent tartalmaz, amit a játékosított 

tanulás megvalósítása előtt tudni kell. 

Ezekkel az forrásanyagokkal az Edugraal teljes körű eszközkészletet és képzést kínál a 

tanároknak, hogy átalakítsák a házi feladatok kiosztásának és kezelésének módját, 

elősegítve a befogadóbb, motiválóbb és hatékonyabb tanulást. 
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2. FEJEZET – JÓGYAKORLATOK  

 

 “A tukán csőre” (Matematika: Algebra, Egyenletek) 

A megvalósításban részt vevő tanárok céljai között szerepelt a nyári szünet előtti 

tananyag áttekintése, a tanulók oktatási folyamatban való részvételének 

aktivizálása, a matematika szeretetének erősítése, az ismeretek iskolán belüli és kívüli 

alkalmazása, a kreativitás és a szórakozás elősegítése, valamint a tanulók bevonása 

az egyenletekkel való alternatív munkába. 

 

○ Megvalósítási folyamat 

A kaland megvalósítása során értékes visszajelzéseket kaptunk arról, hogyan lehet a 

tevékenységet a különböző diákcsoportokhoz és oktatási kontextusokhoz igazítani. 

Franciaországban az idősebb diákcsoportok számára a történetet a meglévő 

tananyag áttekintéseként használták, míg a fiatalabbak számára bevezetésként 

szolgált a témához. A diákokat a történet és az első gyakorlatok elkezdésére 

irányították, ami egységes kiindulópontot biztosított a tanulási élményükhöz. 

Görögországban, az Anchialos Gimnáziumban a tevékenység próbafolyamata az 

osztályteremben zajlott, ami érdekes, más jellegű és konstruktív folyamatnak 

bizonyult. A diákok nagyon élvezték az újszerű megközelítést, és a történetet nem 

csak tanulságosnak, hanem érdekfeszítőnek és izgalmasnak is találták. Ezzel 

szemben a spanyolországi Seneca iskolában a dokumentum terjedelme, közel 30 

oldal, kihívást jelentett. Ennek megoldása érdekében úgy döntöttek, hogy minden 

egyes példány kinyomtatása helyett kivetítik a történetet, így a diákoknak több 

ideje maradt a tevékenységek egyéni elvégzésére. Ez a gyakorlatias adaptáció 

megkönnyítette a logisztikát, és biztosította a tanulók hatékony részvételét a tanulási 

folyamatban. 

Ezek a beszámolók rávilágítanak a történet sokoldalúságára és hatékonyságára, 

olyan oktatási eszköz, amely képes alkalmazkodni a különböző tanulási környezetek 

sajátos igényeihez és jellemzőihez. Azt is megmutatják, hogy a körültekintő és 
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átgondolt megvalósítás hogyan maximalizálhatja a tevékenység hatását a diákok 

tanulmányi fejlődésére és szórakoztatására. 

 

 
○ A feladat erősségei 

A hozzászólások kiemelik a nyomtatott könyv formátumának hatékonyságát a 

diákok bevonásában, és ezt a kalandos hangvételnek és a rejtvényeknek 

tulajdonítják, amelyek felkeltették a figyelmüket. Megállapítható, hogy a kaland 

olyan innovatív és kreatív eszköz volt, amely elősegítette a csapatmunkát, a kritikus 

gondolkodást és a megszerzett tudás interdiszciplináris alkalmazását. Emellett a 

tevékenységek egyszerűségét és a tanulók tudásszintjéhez való alkalmazkodását is 

dicsérték, ami megkönnyítette a fogalmak átdolgozását. Összességében ezek a 

megjegyzések arra utalnak, hogy a nyomtatott könyvek kalandos megközelítésű 

használatának stratégiája a tanulók részéről érdemi elkötelezettséget és hatékony 

tanulást eredményezett. 
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○ Lehetséges problémák és módosítások 

A megvalósítással kapcsolatos problémákra vonatkozó visszajelzések a tevékenység 

kivitelezésének néhány hiányosságára világítanak rá. Az egyik kiemelt probléma a 

linkek hiánya a PDF változatban, ami megnehezítette a navigációt és lelassította a 

tevékenység tempóját. Egy másik probléma a tevékenység hossza, amely túl 

hosszúnak bizonyult ahhoz, hogy egy tanóra alatt meg lehessen oldani, és ez 

hatással lehetett a tanulók figyelmére. Emellett a terjedelmes bevezetést a tanulók 

érdeklődésének fenntartását akadályozó tényezőnek tekintették, és a szöveg hossza 

egyeseket elriasztott. Összefoglalva, a PDF-navigációval, a tevékenység hosszával és 

a bevezetés hosszával kapcsolatos problémák a tanulók élményét befolyásoló 

tényezőként jelentek meg. 

Az ezzel kapcsolatos problémák elhárítására egyes tanárok úgy döntöttek, hogy a 

tevékenységet két alkalomra bontják, így fenntartva a tanulók figyelmét és 

érdeklődését. 

 

○ Egyéb módszerek és javaslatok 

Franciaországban a nyomtatott könyvformátumot választották a különálló lapok 

helyett, hogy megkönnyítsék a megkevert bekezdések olvasását. Ez a választás a 

tanári kar gyakorlatias megfontolásáról tanúskodik, mivel lehetővé teszi, hogy a 

diákok könnyebben hozzáférjenek az információkhoz, és nehézség nélkül 

követhessék a történet narratív folyamatát. 

Ezzel szemben a görögországi Anchialos gimnáziumban pedagógiai stratégiát 

alkalmaztak a fő tevékenységet megelőzően. A tanárok bőséges tanítási időt 

szenteltek az egyenletek alapos megtanítására, még a szokásos órák időtartamát is 

túllépve. Ez az alapos előkészítés biztosította, hogy a diákok jól megértették a 

tartalmat, mielőtt belevágtak volna a kalandba. Azáltal, hogy az egyenletek 

elsajátítása után részt vettek a tevékenységben, a tanulók alkalmazhatták és 

elmélyíthették újonnan szerzett tudásukat, ami rávilágít ennek a pedagógiai 

megközelítésnek a hatékonyságára.  

Ezek a kezdeményezések hangsúlyozzák a tanárok gondos tervezésének és kreatív 

alkalmazkodásának fontosságát, hogy a tapasztalati tanulás hatása a lehető 
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legnagyobb mértékben érvényesüljön az osztályteremben. A tanulók sajátos 

igényeinek és a tartalom jellemzőinek figyelembevételével a pedagógusok olyan 

hatékony beavatkozásokat tervezhetnek, amelyek elősegítik a mély és tartalmas 

tanulást. 

 
○ További megjegyzések 

A görögországi larissai Third Gymnasiumból származó észrevételek a matematikai 

kalandok megvalósításának kulcsfontosságú szempontjaira világítanak rá. A 

megterhelő tananyag és az érettségi vizsgára való felkészülés miatt a 

matematikatanárok nem tudták ezeket a tevékenységeket beépíteni a 

tanmenetbe. Az egyik tanár azonban alaposan áttekintette a tevékenységeket, és 

dicsérte azok magával ragadó jellegét, megjegyezve, hogy fenntartják a diákok 

érdeklődését, és értékes ismereteket nyújtanak a különböző helyekről és történelmi 

emlékművekről. 

A tevékenységek jól irányítottak, az ismeretek széles körét lefedik, és különböző 

kognitív témákat kapcsolnak össze. Különböző problémamegoldási módszerekre 

ösztönöznek, így fejlesztik a tanulók matematikai, érvelési és logikus gondolkodási 

képességeit.A tevékenységek azonban gyakran túl hosszúak és összetettek, ami azt 

eredményezi, hogy több időt töltenek az elbeszélés megértésével, mint a 

matematikai feladatok megoldásával. Ennek kezelésére az a javaslat, hogy a kedv 

elvesztésének megelőzése érdekében kezdjük a könnyebb feladatokkal, és 

fokozatosan haladjunk a nehezebbek felé.  

Ezenkívül ajánlott a számológépet eltávolítani a szükséges eszközök közül, és a 

folyamat végén nyomon követni vagy értékelni a résztvevők előrehaladását, így 

biztosítva, hogy a diákok ne csak élvezzék a játékot, hanem a megfelelő ismereteket 

is elsajátítsák. Ezek az észrevételek értékes betekintést nyújtanak a tevékenységek 

erősségeibe, és konstruktív javaslatokat tesznek az oktatási hatékonyságuk 

javítására. 
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 „A Kilauea titka” (Geológia: vulkántípusok, tektonikus 

lemezek, anyagok és ötvözetek) 

○ Megvalósítási folyamat 

Az új történet megvalósítása a különböző oktatási intézményekben a tanárok 

nagyfokú elkötelezettségét és a diákok pozitív hozzáállását mutatta. Romániában a 

tevékenységet az órai bemutatót követően házi feladatként adták ki, és kiegészítő 

háttéranyagot biztosítottak az ismeretlen vulkánhoz. Ezt a megközelítést az újdonság 

ellenére jól fogadták. 

A görög iskolában interaktív osztálytermi módszert alkalmaztak: a tartalmat 

kivetítették a képernyőre, a diákok pedig vitába bocsátkoztak. A többszörösen 

megválaszolható kérdések különböző történeteket tettek lehetővé, és megfelelő 

időt biztosítottak a kitöltésre. Néhány javításra szoruló részt is kiemeltek, például több 

kép és világosabb időbeosztás szükségességét, de a tapasztalatok általában véve 

pozitívak voltak.  

A spanyol iskolában a tevékenység a 13 éveseknek szóló természettudományi óra 

része volt. Bár a tanulók kezdetben nehezen birkóztak meg a geológiai fogalmakkal, 

az általános reakció pozitív volt. A tevékenység interaktivitása és gyakorlati jellege, 

valamint az előkészítő lecke segített elmélyíteni a megértést. Összességében a 

megvalósítás sikeres volt, hatékonyan vonta be a diákokat az eredményes 

tanulásba. 

 
○ A feladat erősségei 

A tanárok és a diákok több kulcsfontosságú részt emeltek ki a tevékenység 

kidolgozásában. A tanárok számára lehetővé tette a nehéz fogalmak, például a 

geológia hatékony és lebilincselő tanítását. Az interaktív és gyakorlatias megközelítés 

aktívan bevonta a tanulókat a tanulásba, segítve a homályos kérdések azonosítását 

és a tanítás megfelelő adaptálását. A diákok nagyfokú érdeklődése és részvétele 

bizonyította, hogy a tevékenység hatékonyan fenntartja a figyelmet és a 

motivációt. 
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A diákok méltányolták a lehetőséget, hogy a történetben döntéseket hozhattak, és 

megtapasztalhatták cselekedeteik következményeit, ami által jobban érezték, hogy 

részt vesznek a tanulásban. A történetet érdekesnek és szórakoztatónak minősítették, 

ami megkönnyítette az összetett fogalmak megértését. A geológia megismerésének 

kreatív megközelítése felkeltette az érdeklődésüket, és aktív részvételre ösztönözte 

őket. Emellett a tevékenység csapatmunkát és együttműködést elősegítő 

képessége gazdagította a tanulási élményt, és elősegítette az eszmecserét. 

 

 

 
○ Lehetséges problémák és módosítások 

A tevékenység feldolgozásakor a tanárok potenciális kihívásokkal szembesülhetnek, 

de e problémák azonosítása és a változtatások átgondolása optimalizálhatja az órai 

megvalósítást. 

Az egyik kihívás az összetett geológiai fogalmak megértése. Ennek megoldására a 

tanárok előzetesen átnézhetik a kulcsfogalmakat, vagy a tevékenység során 

további magyarázatokat adhatnak. Az időbeosztás is problémát jelenthet, 
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különösen, ha a csoportos megbeszélések hosszúra nyúlnak. Az időkorlátok és a 

megbeszélésekre vonatkozó egyértelmű iránymutatások meghatározása segíthet a 

hatékony időbeosztásban. 

Ezenkívül a tevékenység nehézségi szintje a különböző tanulók számára eltérő lehet. 

A tanárok különböző nehézségi szintekkel vagy tanulási módokkal alakíthatják át a 

tevékenységet a különböző készségszintekhez igazodva. Az inklúzió és a 

hozzáférhetőség biztosítása alapvető fontosságú; a speciális szükségletekkel 

rendelkező tanulók számára további támogatást és alkalmazkodási lehetőségeket 

kell biztosítani. Végül pedig a részletes visszajelzés segíthet a tanulóknak megérteni a 

hibáikat és tanulni belőlük.  

 
○ Egyéb módszerek és javaslatok 

A korábbi javaslatokon túlmenően számos további módszer és javaslat is fokozhatja 

az osztálytermi tanulás élményét. 

Az egyik javaslat a technológia, például videók vagy hanghatások használata, 

amelyek dinamikusabbá és vonzóbbá teszik a tevékenységet, és segítenek az elvont 

fogalmak konkrétabbá tételében. Egy másik ötlet a tanulók csoportokra bontása, 

ami ösztönzi az együttműködést, az ötletmegosztást és a csapatmunkát, ezáltal 

növelve az aktív részvételt és az érdeklődést. 

A versengés és az értékelés elemeinek bevezetése, például a helyes válaszok 

számolása vagy az előrehaladás jutalmazása motiválhatja a tanulókat, hogy javítsák 

teljesítményüket. A tevékenységen belüli interdiszciplináris kapcsolatok feltárása, 

például a földrajz, a történelem vagy a környezettudományok bevonása 

sokoldalúbb tanulási élményt nyújthat. Ugyancsak ajánlott a tartalom hozzáigazítása 

a tanulók szintjéhez és megértéséhez, az információk egyszerűsítése és további 

magyarázatok segítségével. 

 

○ További megjegyzések 

A spanyol központ kiemeli az előkészítő óra fontosságát, amely hatékony eszköz a 

tanulók felkészítésében a fő tevékenységre. Elismert tény, hogy ez a bevezető 

szakasz nemcsak a kulcsfogalmak áttekintését segíti, hanem lehetővé teszi a 



26 

témában való elmélyülést és a későbbi tanulás szilárd alapjainak megteremtését is. 

Ez rávilágít a gondos tervezés és a tevékenységek megfelelő sorrendjének 

fontosságára, hogy a tanulók számára koherens és tartalmas tanulási élményt 

biztosítsunk.  
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 “Einstein, az őrült tudós: Az elveszett víz nyomában” 

(Tudomány: A víz az élő szervezetben & a víz körforgása)  

 
○ Megvalósítási folyamat 

Franciaországban egy autizmus spektrumzavarban (ASD) szenvedő diák több 

szöveget is tesztelt a szervezetnél töltött egy hét alatt, a történetet magával 

ragadónak és a témához kapcsolódónak találta. Ez a tapasztalat rávilágított a 

történet hozzáférhetőségére és bevezető eszközként való hasznosságára. 

Romániában a történetet két nyelven és különböző iskolákban tesztelték, változatos 

tanítási módszereket alkalmazva, beleértve a csoportos megbeszéléseket és az 

interaktív táblafeladatokat. A diákok különösen élvezték a gondolattérképek 

készítését, és a feladatokat kihívásnak és élvezetesnek találták. A fejlesztési 

javaslatok között azonban szerepelt a diákok tudásszintjének pontosabb felmérése 

és a feladatok hosszának csökkentése. 

Spanyolországban a történetet a 14-15 éves diákok természettudományos óráiba 

integrálták, ahol csoportos megbeszélések és döntéshozatal céljából vetítették le. A 

„válaszd ki a saját kalandodat” formával szembeni kezdeti ellenállás elhalványult, 

ahogy a diákok elmerültek a történetben.  

 
○ A feladat erősségei 

A tanárok és a diákok egyaránt dicsérték a történet eredetiségét és interaktív 

megközelítését. A „válaszd ki a saját kalandodat” jelleget, valamint a kihívások és 

rejtvények szerepeltetését olyan pozitívumként emelték ki, amelyek növelik a diákok 

elkötelezettségét és részvételét. 

A tanulók is úgy találták, hogy ez egy releváns és hasznos történet, amely bevezette 

őket a víz körforgásának témájába. Bár néhányan úgy vélték, hogy a játék inkább 

középiskolásoknak való, oktatási eszközként való hasznosságát pozitívan értékelték. 

A történet emellett lehetőséget nyújt a tanulóknak arra, hogy a víz körforgásáról és a 

vízenergiáról tanultakat gyakorlati és kreatív módon megszilárdítsák és alkalmazzák.  
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Ezt a gyakorlati alkalmazást a tanítási és tanulási folyamat szempontjából 

hasznosnak tartják. 

Végül pedig kiemelték, hogy a történet segít fejleszteni a tanulók gyakorlati és 

kognitív készségeit, például a problémamegoldást, a döntéshozatalt és a 

csapatban való együttműködést. Ezek a készségek alapvető fontosságúak a tanulók 

átfogó fejlődéséhez, és a történetben való részvétellel megerősödtek. 

Összefoglalva, mind a tanárok, mind a diákok pozitívan értékelték a víz körforgásáról 

szóló történet interaktivitását, relevanciáját és hasznosságát, valamint azt, hogy 

elősegíti a tanulók gyakorlati és kognitív készségeinek fejlődését. 

 

○ Lehetséges problémák és módosítások 

A megvalósítások változatos formában és kontextusban történtek, átfogó 

visszajelzést adva a történet végrehajtásáról. Ez a sokféleség segített a lehetséges 

problémák azonosításában és azok kiküszöbölésében. 

Az egyik kihívás az volt, hogy a tevékenységet jobban be kellene illeszteni az iskolai 

tantervbe. A tanárok azt javasolták, hogy a történet jobban illeszkedjen a 

kapcsolódó témákhoz vagy tantárgyakhoz, ami a tananyagtervezés módosítását 

igényli. 

Néhány diák számára nehézséget jelentett a történet kihívásainak összekapcsolása 

a tudományos fogalmakkal. Az utasítások és a tartalom bemutatásának 

egyértelműbbé tétele segíthetné a tanulókat abban, hogy megértsék az egyes 

feladatok tudományos témákhoz való kapcsolódását. 

A javaslatok között szerepelt, hogy több választási lehetőséget adjunk a történethez, 

ezáltal növelve a diákok szerepvállalását és aktivitását. Ez a személyre szabás 

jobban megfelelne az egyéni preferenciáknak és képességeknek. 

Végül a történelem hozzáférhetőbbé tételét emelték ki, és javasolták, hogy a 

könnyebb megvalósítás és a tanulók önállóságának növelése érdekében próbálják 

ki a webalapú formátumokat. 
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Összefoglalva, a lehetséges fejlesztések közé tartozik a jobb tantervi integráció, a 
pontosabb utasítások, a nagyobb személyre szabottság és a tanulók önálló 
döntéshozatalának lehetősége, valamint az alkalmazkodóképesség és a 
hozzáférhetőség javítása, hogy minden tanuló számára biztosítható legyen a 
hatékonyság.  

 

○ Egyéb módszerek és javaslatok 

A különböző oktatási intézmények és tanárok, akik ezt a történetet a gyakorlatba 

átültették, ajánlottak néhány tanácsot és módszert, amelyek hasznosak lehetnek. 

Következzen pár javaslat:  

1. Az oktatási technológia használata: Elhangzott, hogy egyes tanárok 

hatékonyabbnak találták az oktatási technológia, például az okostáblák 

vagy online eszközök használatát a történet bemutatására és a diákok 

részvételének megkönnyítésére. Ez a technológia nagyobb interaktivitást és 

dinamizmust tett lehetővé a tanítási és tanulási folyamatban. 
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2. Kiscsoportos munka: Több tanár arról számolt be, hogy kisebb csoportokra 

osztották a diákokat, így megkönnyítve az interakciót és a történet különböző 

aspektusairól szóló vitát. A kiscsoportos munka nagyobb együttműködést tett 

lehetővé a diákok között, és ösztönözte az ötletek és nézőpontok cseréjét. 

3. Elő- és utótörténeti tevékenységek használata: Néhány tanár azt javasolta, 

hogy a diákok megértésének és elkötelezettségének javítása érdekében a 

történet előtt és után is legyenek tevékenységek. Ezek közé tartozhatnának a 

történet előtti ismétlési gyakorlatok, amelyek felkészítik a tanulókat a 

kulcsfogalmakra, valamint a történet utáni utólagos tevékenységek a tanulás 

megerősítésére és a megértés értékelésére. Szerencsére az Edugraal által 

készített történetek már tartalmaznak egy leckét minden egyes kalandhoz, 

amely bevezetésként szolgál a témához, és olyan tevékenységeket és 

információkat tartalmaz, amelyek a már megtanult fogalmak ismétlését 

szolgálják.  

Összefoglalva, a tanárok az oktatási technológia használatát, a kiscsoportos 

munkát, valamint a történetet megelőző és követő tevékenységek végrehajtását 

javasolták hatékony kiegészítésként a tanulási élmény javítása és a vízkörforgással 

kapcsolatos történet hatásának maximalizálása érdekében. 

 

○ További megjegyzések 

A különböző oktatási intézmények visszajelzései kiemelték a vízkörforgás 

történetének a tantervbe való beillesztésének pozitív aspektusait. Mind a tanárok, 

mind a diákok összességében elégedettek voltak, dicsérve a történet eredetiségét 

és a diákok aktív bevonását a tudományos fogalmak elsajátításába. 

A tanárok nagyra értékelték a történet interaktivitását és gyakorlatias 

megközelítését, amely játékelemek és játékos tevékenységek révén hatékonyan 

segítette a tanulókat a víz körforgásának és a vízenergiának a megértésében. A 

tanárok a kvízek és rejtvények relevanciáját és kihívásait is dicsérték, amelyek 

elősegítik a tudás hatékony tesztelését. Az elméleti és gyakorlati tanulás 

kombinációját a tanítás és a tanulás szempontjából előnyösnek ítélték. 

A továbbfejlesztésre tett javaslatok között szerepelt a tananyag jobb integrálása és 

a hozzáférhetőség javítása a diákok szélesebb köre számára. A diákok élvezték a 
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történet interaktív jellegét, és szórakoztatónak találták a kvízeket és rejtvényeket, de 

több választási lehetőséget szeretnének a történeten belül. Néhány tanuló a 

történet kihívásai és a tudományos fogalmak közötti kapcsolatra vonatkozó 

utasítások egyértelműségét vagy a tartalom bemutatását illetően is javítandó 

területeket jelölt meg. 

A visszajelzések összességében pozitívak és építő jellegűek voltak, és a jövőbeli 

megvalósítások javításához nyújtottak támpontokat. A vízkörforgás története 

hatékony eszköznek bizonyult a természettudományok kreatív és interaktív 

tanításához, és számos oktatási környezetben felhasználható. 

 

 “A bölcsesség forrása” (Irodalom: Költői eszközök) 

○ Megvalósítási folyamat 

„A bölcsesség forrása” című oktató kaland megvalósítási folyamata Görögország, 

Franciaország és Spanyolország különböző oktatási intézményeiben zajlott. 

Görögországban a tevékenységet az osztályban és otthon végezték, egy előzetes 

bemutatóval, amely elmagyarázta az irodalmi forrásokat és a témához kapcsolódó 

gyakorlatokat. Sikeres tényezőként említették, a diákok azon képességét, hogy 

válaszaiktól függetlenül képesek voltak információt gyűjteni, az időkorlátok hiányát 

és a kaland leíró jellegű írást. 

Franciaországban pozitív visszajelzés érkezett egy autista tanulótól, akinek különösen 

tetszett az irodalmi téma. Javasolták azonban a történet lerövidítését a tanulók 

élményeinek fokozása érdekében. Spanyolországban a Colegio Séneca nyelvi és 

irodalmi tanszékével való együttműködése során a diákok részéről nagy volt az 

érdeklődés és a részvétel, bár a megoldásra szánt idő kihívást jelentett. 

Összességében mind a tanárok, mind a diákok úgy találták, hogy a tevékenység 

lebilincselő és hasznos a költői eszközök áttekintése és tanulása szempontjából.  
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○ A feladat erősségei 

A különböző országok tanáraitól és diákjaitól kapott visszajelzések alapján az oktatási 

kaland legjobbnak ítélt részei változatosak voltak. A görög iskola esetében a diákok 

információszerzési és ismeretszerzési képességét emelték ki, függetlenül attól, hogy a 

válaszok helyesek vagy helytelenek voltak. Továbbá pozitívan értékelték, hogy a 

tevékenység elvégzéséhez nem volt időkorlát, valamint a kaland leíró jellegét, 

amely érdekes és motiváló volt a diákok számára. Azt is megemlítették, hogy az 

előkészítő óra segített a diákoknak többet megtudni a tevékenység témájáról. 

Franciaországban a történetet irodalmi témája miatt értékelték, különösen egy 

autista tanuló, aki számára hasznos volt a téma áttekintése és a megértése 

szempontjából. Bár javasolták a történet hosszának lerövidítését, tartalmát és célját 

pozitívan értékelték. 

Spanyolországban a diákok részéről nagyfokú érdeklődés és elkötelezettség volt 

tapasztalható, valamint  aktívan részt vettek a tevékenységben. A tanárok 

megjegyezték, hogy a hagyományos tanítási módszerekhez képest a tanulók sokkal 

lelkesebbek voltak, ami arra utal, hogy a történetek interaktív és játékos jellege volt 

a fejlesztés egyik legjobb része. 

Összefoglalva, a kaland erősségei közé sorolhatók a tanulók önálló tanulási 

képessége, az időkorlátok hiánya, a történet leíró, valamint az interaktív és játékos 

jellege, amely a tanulókat a tevékenységben való aktív részvételre motiválta. 

 
○ Lehetséges problémák és módosítások 

Az oktatási kaland megvalósítása során azonosított lehetséges problémák közé 

tartozik, hogy a változatosság és a tanulók kontrollérzetének növelése érdekében 

több választási lehetőségre és elágazásra van szükség a történetben. Néhány diák 

kifejtette, hogy a változatosság és a cselekmény alakulása feletti kontroll érzésük 

növelése érdekében a történet bizonyos pontjain több választási lehetőséget 

szeretnének. Emellett azt is megjegyezték, hogy részletesebb visszajelzést kellene 

adni a tanulók választásainak következményeiről, különösen a konkrét költői 

eszközök alkalmazásával kapcsolatban. Ez magában foglalhatná olyan további 
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magyarázatok vagy példák beillesztését, amelyek bemutatják, hogyan használják a 

költői eszközöket a történet különböző narratív összefüggéseiben. 

Egy másik javaslat, hogy az egyes útvonalak végén egy összefoglaló is szerepeljen, 

amely segít a tanulóknak elmélyíteni az egyes útvonalakon található költői eszközök 

megértését. Ez a módszer hasznos eszközként szolgálhat a tevékenység során tanult 

fogalmak áttekintéséhez és rögzítéséhez.  

 
○ További megjegyzések 

Az oktatási kaland továbbfejlesztését célzó konkrét javaslatok mellett kiemelték a 

csapatmunka és a diákok közötti együttműködés fontosságát. Ez a társas interakció 

gazdagította a tanulási élményt, mivel lehetővé tette a tanulók számára, hogy 

megvitassák és megosszák döntéseiket és eredményeiket társaikkal. Megfigyelték, 

hogy ez az együttműködés nemcsak a tanulási élményt gazdagította, hanem olyan 

fontos készségeket is elősegített, mint a kommunikáció és a kritikus gondolkodás. Ez 

a szempont hangsúlyozza az olyan oktatási tevékenységek értékét, amelyek 

ösztönzik a diákok közötti interakciót és a közös célok elérése érdekében történő 

együttműködést. 
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KÖVETKEZTETÉSEK 

Házi feladat kalandok korszakalkotó megoldást jelentenek az oktatásban, és 

zökkenőmentesen ötvözik a történetmesélés magával ragadó varázsát a 

tudományos tanulás szigorával. Ezek a kalandok, amelyeket úgy terveztek, hogy 

túllépjenek a hagyományos oktatási paradigmák korlátain, a hétköznapi házi 

feladatokat az izgalom és a felfedezés aurájával ruházzák fel. A játékosítás 

alapelveire épülő házi feladat kalandok a tanulási élményt a felfedezés és a 

problémamegoldás izgalmas utazásává alakítják át. 

A házi feladat kalandok alapvetően olyan interaktív elbeszélések, amelyekben a 

fikció, a történelem, a tudomány, a matematika és más elemek keverednek. 

Minden kaland egy sor kihívást, rejtvényt és küldetést állít a diákok elé, és ahhoz, 

hogy továbblépjenek a történetben, meg kell oldaniuk azokat. Akár történelmi, akár 

matematikai rejtvények megfejtéséről, vagy tudományos expedícióról van szó, a 

diákok egy olyan világban találják magukat, ahol a tanulás önmagában is 

kalanddá válik. 

A házi feladat kalandok egyik legfontosabb jellemzője a különböző tanulási 

stílusokhoz és preferenciákhoz való alkalmazkodóképesség. A tanulók önállóan 

vagy társaikkal együttműködve, a saját tempójuk szerint dolgozhatnak a 

kalandokon. Az elbeszélések nonlineáris szerkezete megadja a lehetőséget a 

személyre szabott felfedezésre, képessé téve a tanulókat arra, hogy megválasszák 

az útjukat, döntéseik és cselekedeteik alapján alakítsák a történet kimenetelét. 

Továbbá, a házi feladat kalandok elősegítik a diákok kritikus gondolkodását, 

problémamegoldó készségét és kreativitását. Azáltal, hogy a tudományos 

fogalmakat kontextuálisan gazdag és magával ragadó környezetben mutatják be, 

ezek a kalandok arra ösztönzik a diákokat, hogy analitikusan gondolkodjanak, 

megalapozott döntéseket hozzanak, és tudásukat valós helyzetekben alkalmazzák. 

Akár történelmi dilemmákkal küzdenek, akár tudományos kísérleteket végeznek, 

akár matematikai rejtélyeket oldanak meg, a tanulóknak a tankönyvi tanulás 

korlátain túlmutató gondolkodásra és a tartalmak értelmes és emlékezetes 

feldolgozására kell törekedniük. 
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Alapvetően a házi feladat kalandok segítségével a házi feladat fogalma 

átértelmeződik, és egy hétköznapi feladatból a tudás és a felfedezés izgalmas 

küldetésévé válik. A történetmesélés és a játékosítás erejét kihasználva ezek a 

kalandok arra ösztönzik a diákokat, hogy saját tanulási folyamatuk aktív részeseivé 

váljanak, valamint a felfedezés, a kíváncsiság és az élethosszig tartó tanulás iránti 

vágyat táplálják bennük. 

 
 
 



 

 

 

 

A 6 európai szervezet által tervezett projekt célja, hogy hatékony, vonzó pedagógiai 

anyagokat és eszközöket hozzon létre a tanárok számára, hogy a tanulókkal egy 

innovatív, játékosított házi feladat módszertant alkalmazhassanak. Ezzel szeretnénk 

hozzájárulni ahhoz, hogy növeljük hatékonyságukat és elkötelezettségüket a 

távmunkában, pontosabban a házi feladatokban. 

 

Fedezzen fel további történeteket: 

 

 

 

 

Finanszírozta: 
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tartalom jóváhagyását, amely kizárólag a szerzők véleményét tükrözi, és a Bizottság 

nem tehető felelőssé a benne foglalt információk bármilyen felhasználásáért. 
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